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Hajdú-Böszörmény ünnepe. böszciud^hyiálíb.Hjási'a. A viczinális nc- 
hézkv^ masinája is, minthí a szokottnál

díszközgyűlése. A tágas tanácskozási te­
rem szorongásig megtelt a képviselőié»-

Puky Gyula főispán látogatása.
— Saját tudósítónktól. •—

Debreczen, május 11.
Alig két hete, hogy ez újság első 

helyén beszámoltunk arról a lélekemelő 
ünnepélyről, a melyet Szoboszló város 
polgársága rendezett Puky Gyula főispán 
tiszteletére abból az alkalomból, hogy a 
város közönségét meglátogatta. Azt hit­
tük akkor, hogy fényesebb, impozánsabb, 
lélekemelőbb fogadtatást lehetetlen ren­
dezni, hogy a szoboszlói lelkesedés határ­
talan volt, de csalódtunk — és pedig 
kellemesen csalódtunk, mert láttunk teg­
nap Hajdú-Böszörményben olyan fogad­
tatást, olyan tomboló lelkesedést, aminőt 
-leírni csakugyan lehetetlen. A ki látta, 
csak az alkothat magának fogalmat ar­
ról a lelkesedésről, a mi Puky Gyula fő­
ispán látogatása nyomán elementáris erő­
vel tombolt nemes Böszörmény város fa­
lai között s aki színről-színre látta, an­
nak hosszu-hosszu ideig bizonyára em­
lékezetében marad.

Nem amolyan sablonszerű, hivatalos 
muszájünneplés volt, hanem az őszinte sze­
retetnek, a határtalan ragaszkodásnak a szi­
vekből fakadt megkapó, impozáns meg­
nyilatkozása ; a bizalomnak mérhetetlen 
kifejezése; a nagyrabecsülésnek és tisz­
teletnek megdönthetetlen vallomástétele. 
Olyan volt a böszörményi logadtatás 
csakugyan, mint valami szép, szem káp­
ráztatóan színes tűn dórálom. Olyan bájos 
tündérálom, a melynek nincsenek illú­
ziói, hogy foszlányokká váljanak, hanem 
ragyogó tündérálom a valóságban, amely­
nek magasztos mozzanatai önkéntelenül 
a szivekbe vésődtek . . .

A szakadó, hideg zápor nem tart­
hatta vissza a népek ezreit, hogy a vas­
úti állomáshoz ki ne zarándokoljanak ; 
az egészségtelen, nedves idő és a derék 
hajduváros szinte feneketlen sáros utczái 
nem gátolták a lakosság apraját-nagyját, 
hogy a vasúttól bevezető hosszú kocsiút 
két szélét tömegesen el ne állja. Mert 
Így volt. A vasúttól a városháza nagy 
térségéig a lakosság ezreinek messze el­
halló üdvrivalgása között vonult be l’uky 
Gyula főispán a hiros-novezetes Bocskay- 
hajduk erős, büszke várába, nemes 
Hajdú-Böszörmény szimnagyar városába.

(A megérkezés.)
honiban reggel hét órakor robogott 

be a főispánt és kíséretét vivő vonal a

— a türelmetlenül várakoz» óriási nép­
tömeg nagy megelégedésre. A mint a 
főispán, rugganyos léptekké kiszállott a j 
vonatból, perezekig tartó, eretverő éljen- I 
zés reszkettette meg a levegőt, melynek 
lecsillapulta után Somossy Róla, Böször­
mény város népszerű polgármestere üd­
vözölte őt rövid, de poctikus, szép beszéd­
del a város közönsége nevében Puky 
Gyula főispánt, aki meg-ímgujuló, lelkes 
óváezióktól láthatólag meglátva köszönte 
meg nehány meleg szóban a minden em­
beri képzeletet fölülmúló, gyönyörű fo­
gadtatást.

U bevonulás.)
Az állomás előtti nagy térségen 

ember-emberhátán tolongot:, úgy, hogy 
jóidéig tartott, mig a hosszú kocsisor 
utat törhetett magának az indulásra. — 
Elől a város díszes négyes fogata haladt, 
melyben Puky Gyula lőispán ült, kinek 
balján Somossy Béla polgármester fog­
lalt helyet, a szemben levő ülést pedig 
Eásó István főispán! titkár foglalta el.

Az impozáns bevonulást közel há­
romszáz főből lovitsbiinclói'iHin nyi­
totta meg. Közvetlen ezután a belátha­
tatlan kocsisoron a város intelligeneziája 
és előkelőbb polgárai majdnem teljes 
számban. — A kocsisort a böszörményi 
polgári fuvó-zenekar követte, melynek 
harsogó hangjai elvesztek a népek ezrei­
nek óíjenriadásában. A zenekar után a 
beláthatatlan kocsisort gyalog követő 
óriási néptömeg zárta be a menetet.

(A városháza előtt.)
A városháza előtti óriási térségen 

ugyancsak nagy néptömeg várta a ven­
dégeket. A mint a város fogata a főis­
pánnal a térségre bekanyarodott, a sok 
ezer torokból újból és újból leihangzott 
a lelkes éljenzés és tartott mindaddig, 
mig az utolsó fogat is elvonult.

A városháza udvarán a főispán le­
szállt a díszes hintóról és a polgármes­
teri hivatalban rövid pihenőt tartva,^ a 
vele jött vendégekkel együtt átment So­
mossy Béla polgármester vendégszerető 

1 házához villásreggelire, a hol a szeretet- 
< reméltó háziasszony, igazi magyaros szi- 
l békességgel fogadta a vendégeket s 
I csakhamar a terített asztalhoz ültek. A 

pazar reggeli a nagymüvcltsógii házi­
asszony disztingvált, finom Ízlését, az ét­
kek és otthon készült sütemények pedig 
a kiváló, igazi magyaros gazdasszonyt 
dicsérték. A reggeli barátságos beszélge­
tés közben, kilencz óráig tartott, a midőn 
Puky Gyula főispán és kísérete ismét 
kocsiba ültek és visszahajtattak a város­
házához, a hol díszközgyűlésre egybe- 
gy ült képviselőtestület teljes szambán
már várakozott. .... . x(A díszközgyűlés.)

Lélekemelő mozzanatok közepette 
folyt le a város képviselőtestületének

varon, a 
zogni a süni

■skon is alig lehetett mo- 
. v x. „ embertömegtől, akik Puk>
Gyula főispánt, a tanácsterembe való be­
lépésekor mog-megnyuló hatalmas éljen­
zéssel fogadták.

A díszközgyűlés egyetlen tárgya a 
főispán üdvözlése volt. Az üdvözlő be­
szédet itt is Somossy Béla polgármester 
tartotta, a mit a jelenlevők állva hallgat­
tak végig.

A polgármester beszéde szoszermt a 
következő:

Méltóságos Főispán Ur!
Mély tisztelettel mutatom be I{,-Bö­

szörmény város képviselőtestületét. I dvo- 
zöljük Méltóságodat! . ,

( A teremben levő olajfestmemyekie 
mutatva, 1 Ő Felsége bölcs törvényei — 
a Hajdúság alapítója, a politikai es val­
lás szabadsághős Bocskay István_ erdélyi 
fe Adéléin liberális eszméi, — varosunk 
ióltevője Báthory Gábor erdélyi iejede- 
Ivm iránti hálás kegyelet, — es a Atx. 
század lánglelkii apostola a szabadesz­
mék megalkuvástalan harezosa Kossuth 

jós hazafisági példámutátasa mellett 
itt és e képviselet intézi ez ős varos
Ul"'V Méltóságodnak köztünk való megjele­
nése sajgó visszaemlékezést ébreszt ben­
nünk azokra az időkre, mikor e város még 
székhelye volt a Hajdúkerület törvényható­
ságának. Akkor a főkapitányok többször 
megjelentek itt. Azóta M • • • m.ost
először. 1 , ,

Nauy dolog volt. e varosra, hog>
me-szüuT székhelv lenni. — Csaknem 
belepusztult a nagy vérveszteségbe me­
lyet szenvedett azzal, hogy ez jntelAktu­
ális erő nagy mérvben kiszivódott belőle 
a székhely " kivonással. — Magára ha­
gyatva a nagyközséggé vissza alakulás 

I eszméjével is foglalkozott!!_ Szerencsére 
azonban figyelme gazdasági ügyei elovi- 
tclére terelődött, rendezte a birtokát, ta- 
gositotta ezt az Isten áldotta hatart, 
mcly — azt hiszem széles e hazaban 
a legszerencsésebben van megoszolva.

~Magára hagyatva küzdve-küzdött e 
nagy időn át e város és népe, de bizva-
bizott. ,, ...

Úgy tűnik fel én előttem, úgy tűnik
fel mielőttünk, mintha most azzal a ki­
küldetéssel s annak a megtudására jött 
volna Méltóságod, hogy bírtuk ki azt a 
-_>Ö évvel ezelőtt szenvedett nagy veszte­

ti ál a a magyarok Istenének^ az a 
szinmagvar nép, moly e város és hatá­
rán találja otthonát, 16 ezer helyett — 
ezerre növekedett, - erkölcs és vallásos­
ságban gyarapodott, templomokat, iskolá­
kat épített, rajong a magyar haza szent
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eszméjéért : ezért tűr, fárad küzd s ha 
kell szenved is, — puritán egyszerűség­
ben lehetőleg megmaradva munkálkodik 
hogy munkája sikeréből lén tails a magát 
s eleget tehesen mindazon igényeknek, 
melyeket vele szemközt követel az az 
ezer éves fogalom: a magyar hazának 
egy másik ezer éven át is fennállása !

Az a tünet, hogy a Nagyméltóságu kor­
mány képviselője közöttünk megjelenik s 
bennünket meglátogat, egy kölünos biz­
tatás, hogy küzdéseinkben ne lankadjunk .

Ezzel az érzelemmel fogadjuk mi 
Méltóságos Főispán urat s kérve esede­
zünk az egek Urához, legyen a Méltó­
ságod, működése hosszan tartó, áldásos.

Éljen Méltóságos Puky Gyula lőis- 
pán ur! (Hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps.)

Puky Gyula főispán válaszában elő­
ször is rámutott, hogy csakugyan sokat 
vesztett Böszörmény városa azáltal, hogy 
megfosztatott a hires hajdúkerület szék­
helyétől, de úgy tapasztalja most, hogy 
az az érzékeny veszteség már helyre 
van pótolva. Hiszen manapság a köz- 
igazgatás a városok és községekben kon- 
czentrálódik, tekintet nélkül a megyei 
székhelyre. A városok és községek a 
megye gyámsága alul hovatovább ki­
nőnek, olyan arányban tudniillik, a mint 
gyarapodik az illető község, vagy város 
tekintélyben és intelligencziában. A me­
gye idestova nem lesz egyébre hivatva, 
mint a felügyeletre. Itt szerzett tapaszta­
latai arról győzték meg, hogy e város igen 
szépen fejlődik. Vannak szép intéz­
ményei és vezető emberei nagy súlyt he­
lyeznek modern haladására. Mindez öröm­
mel tölti őt cl s hiszi, hogy a legköze­
lebbi választásoknál is kifejezésre jut az 
ő programi újában lefektetett hármas ve­
zérelv, hogy a köz igazgat as ban sem part 
politikai, sem társadalmi, vagy feleke­
zeti motívumok nem vegyülnek. A bé­
kés együtt munkál kodásnak embere ő - 
úgymond — s kéri Böszörmény város 
intéző köreit is, hogy akár pártpolitikai, 
akár vallásfelekezeti villongásokkal szét 
ne forgácsolják erejüket, a mit a polgár­
ság gyarapodásának érdekében kell ki­
fejteniük. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Ismételten köszöni a lelkes fogadta­
tást s kéri e város polgárait, hogy visel­
tessenek iránta mindenkor változatlan 
bizalommal.

Leírhatatlan lelkesedést keltettek a 
főispán egyszerű, keresetlen szavai és 
a zugó éljenzés, a frenetikus taps 
perezekig tartott, mire lassanként ki­
ürült a zsúfolásig megtelt tanácsterem.

A díszközgyűlést megelőzőleg a fő­
ispán meglátogatta az egyes hivatalokat. 
A járásbíróságot, főszolgabírói- és adóhi­
vatalt, valamint a városháza minden 
egyes hivatalszobájába külün-külön láto­
gatást telt és sorra bcmutattatta magának 
a közigazgatás tisztviselőit, kikkel egyen­
ként. nehány barátságos szót váltott és 
tüzetesen kérdezősködött az ügyrend, a 
munkabeosztás és többefféle bürokratikus 
dolgokról.

(Tisztelgések.)
A ritka lelkes hangulatban lefolyt 

díszközgyűlés után, a főispán ismét a 
város négyes fogatába ült és Rásó < iyula 
alispánnal együtt több magánlátogatást 
tett. Majd újból visszatért a városháza

tanácstermét, ahol a külömböző tisztelgő­
küldöttsége kt fogadta.

A tisztlgő-küldöttségek az alábbi 
sorrendben árultak Puky Gyula főis­
pán elé:

Az ev. ref. egyház — Szolnoki 
Gerzson ev. ef. lelkész vezetése alatt.

A gör. kath. egyház — 1 arg a
László espers vezetése alatt.

A rom,kath. egyház — Zsembery 
László leikés vezetése alatt.

Az izr.hitközséget —- kertész Jó- 
:sef dr. liitk.elnök vezette.

A kir. jáásbiróságot - Morvay Géza 
aljárásbiró vzette.

Az ev. ef. gymnaziumi tanári kara 
Peter Káoly igazgató vezetése alatt.

Az ev. ef. tanító testület üdvözlé­
sét — Lévaj János tanító tolmácsolta.

A kir. idóhivatal — Kutassy Mik­
lós vezetése dalt tisztelgett.

Az iparestület tisztelgő küldöttsé­
gét — Mat ló Elek ipartestületi elnök 
vezette.

Délután félkettőre járt az idő, mi­
dőn az utolsó küldöttség kivonult a te­
remből s végit ért a látogatás terhesebb 
része. Aztán következett a bankett.

(A bankett.)
A keriílethá:: tágas termében volt 

felteritve a diszebédre. Eredetileg két­
száz terítékre tervezték á bankettet, de 
mikor valamennyien együtt voltak, a te­
rített asztalok körül, közel háromszázan 
helyezkedtek el. Hogy a fehér asztalok 
mellett milyen volt a hangulat, az min­
den különösebb fantázia nélkül elkép­
zelhető. Egyszóval : leirhatatlanul lelkes. 
A harmadik fogásnál Somossy Béla pol­
gármester a főispánt köszöntötte fel. 
Utána .Vem«1« Anitán fősaolgabiró mon­
dott talpraesett pohárköszüntőt, ugyancsak 
Puky Gyula főispánra.

Puky Gyula főispán általános figye­
lem közepette és süni éljenzés és frene­
tikus tapsoktól meg-megszakitott, lendü­
letes beszédben Böszörmény város közön­
ségére emelte poharát.

Nagy lelkesedést keltett Zsigmond 
Sándor esperes gyönyörű túszt ja, mely­
ben a gymnazium fejlesztéséről és a város­
ban mutatkozó egyéb hiányokról tett em­
lítést, kérve a főispán támogatását, hogy 
a hiányokat mielőbb pótolhassák.

Beszéltek még Uarga László gör. 
kath. lelkész, Sóvágó Gábor a függet­
lenségi-párt elnöke, halmán Lajos, a 
függetlenségi-párt alelnöke és Lévay 
János — mindannyian a főispán erényeit 
méltatva. Majd ismét Puky Gyula főispán 
emelkedett szólásra és az egyházak ve­
zető férfiúira ürítette poharát.

Igen figyelemreméltó és rendkívül 
érdekes volt Oláh Bálint, egyszerű föld- 
mivelő felköszüntője, melyet a város 
kisgazdáinak nevében mondott, a főis­
pánt éltetve.

1 »ólután fél öt órakor végre szűnni nem 
akaró, hatalmas ováezióktól kísérve, 
Puky Gyula főispán a város fogatába 
iiit és kíséretével együtt kihajtatott az 
állomáshoz. A város notabilitásai a vas­
úti állomásig kisérték a főispánt, a hol a 
legbensőbb, a legszivélyesebb búcsú után 
vonatra ült s este fél hét órakor vissza­
él kezelt I )ebreczenbe.

Ez a böszörményi tegnapi ünnepel­
tet és tudósítása — rövid kivonatban.

A rabsegélyző-egylet
közgyűlése.

Saját tudósit ó n k t ó 1.
Debreczen, május 11.

A debreczen és haj du vármegyei 
rabsegélyző-egylet tegnap délelőtt tizenegy 
órakor tartotta első évi rendes közgyűlé­
sét Dr. Sz.üts Miklós elnöklete alatt A 
közgyűlésen megjelentek :

Dr. sziits Miklós, dr. SzeSke István, dr. 
Galánffy .János, Horváth István, Bornátli Kálmán 
Oláh Károly, Kon rád Sámuel, Osatth Zsigmond 
dr. Haendel Vilmos, Honcsik Lajos, Osikv Lajos 
Szabó Kálmán, Király Gyula, dr. l’t-czkó Krnő 
Benyáts Emil, Körner Adolf, Bródy Henrik 
Kazinczy Gábor, dr. Popper Alajos, Simon Ily Imre 
dr. Oláh Miklós, Lichtblau Albert, Böszörményi 
József és dr. Tóth Aurél.

(Elnöki megnyitó.)
Pontban tizenegy órakor nyitotta 

meg az ülést dr. Sz.üts Miklós, az egy­
let elnöke. Üdvözölvén a megjelent tago­
kat, vázolta az egyesület czélját és ma­
gasztos hivatását. Igen szép volt beszé­
dének az a része, melyben az altonizmus- 
ról, a mások iránti közkötelességekről 
beszélt. „Adnunk kell“ — úgymond Sziits 
Miklós — boldogságunkból másoknak, 
hogy az üdvben egyenlők legyünk. Nem 
lehetünk addig boldogok, inig magunk 
körül boldogtalanokat látunk."

ITitkéri jelentés.)
Osikv Lajos titkár terjesztette ez 

után n közgyűlés elő jelentését.
A jelentésből kitűnik, hogy az egy­

let választmánya eddig öt ülést <ártott, 
melyek mindegyikének volt valami jelen­
tősebb tárgya. L tgérdekosebb természete­
sen mindannyi közt a menliáz ügye, 
mely most folyamatban van s létesítése 
tisztán a minisztertől függ, kitől 4000 
korona segélyt kért o czólra az egye­
sület.

Segélyezésekre kiadott az egyesület 
233 korona 20 fillért. Van az egyletnek 
11 alapitó, 125 rendes, 15 pártoló és 10 
adományozó, tehát összesen 170 tagja, 
kik tagsági dijaikat pontosan és hiány 
nélkül fizették he. Felemlíti a titkári je­
lentés a Neumann M. ezég nemeslelkü 
ajánlatát, mely szerint ez a fóríiszabó 
üzlet hajlandó a szegény rabok családjait 
felruházni. A rabiskola ügye még mindig 
a kezdet stádiumában van.

Kiterjeszkedett még a titkári jelen­
tés a jövő teendőire is. A közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta ti jelentést s elhatá­
rozta, hogy kinyomatja azt az egylet év 
könyvében.

IPénztnrnoki jelentés.)
Benyáts Emil ideiglenes pénztár­

itoknak jelentése következett ezután. Az 
egylet vagyona tavaly 14K3 korona 2> 
fillér volt, ma !542 korona 79 fillér s a 
hátralékos tagdíjak összege.

Végül egyhangúlag megválasztották 
pénztáritoknak Benyáts Emilt. A Csikv 
László főügyész és Benyáts Emil meg­
üresedett választmányi tagsági helyeit 
Böszörményi Józseffel és Oláh Ivároly- 
lyal töltötték be.

Egyéb tárgy hiányában Dr. Szüts 
Miklós délben az ülést bezárta.
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ÚJDONSÁGOK.
A Tudományos Akadémia 

diszülése.
Távirati tudósítás.

Budapest, május 12.
A Magyar Tudományos Akadé­

mia tegnap délelőtt tartotta meg hatvan 
kettedik közülését, melyen Kuun Géza 
gróf elnökölt. A diszülésen nagyszámú 
és előkelő közönség volt jelen. Ott volt 
Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassich 
és Plósz miniszterek; Csáky Albin gróf, 
a főrendiház, — Apponyi Albert gróf,
•a képviselőház elnöke és többen orszá­
gos hirü tudósaink közül.

A diszülést gróf Kuun Géza, az 
Akadémia diszelnöke nyitotta meg tet­
széssel fogadott széf) beszéddel. Ezután 
Szily Kálmán főtitkár tett jelentést az 
Akadémia 1901. évi munkálkodásáról. 
Megemlíti, hogy Fábritzy Sámuel fia 
Fábritzy Kornél, ki jelenleg Stuttgart­
ban lakik, tudományos ezólra 204 ezer 
korona alapítványt tett az Akadémi­
ánál.

A titkári jelentés örvendetes tudo­
másul vétele után Lipthay Sándor ren­
des tag olvasta fel érdekes emlókbeszó- 
dét Hollán Ernő elhunyt tag felett, mely 
után Kozma Andor levelezőtag szavalta 
el „Az ősi szellem“ ezimii pompás sza­
tíráját.

Déli egyóráig tartott a disziilés, mely 
után az Akadémia tagjai lakomára gyűl­
tek össze az István lóherezeg-szállóban, 
melyen nagyszámmal jelentek meg az 
akadémikusok, köztük: báró Eötvös Koránt 
elnök, Gyulai Pál, gróf Zichy Jenő, Szidly 
Kálmán főtitkár, Forster Gyula, I vanovics 
György, Vécsey Tamás, Than Károly, j 
Henrich Gusztáv, kik az asztalion fog- I 
hátak helyet: továbbá Bérezik Árpád, 
Thanhotfer Bajos, Alexander Bernát, 
Riedl Frigyes, Fenti Frigyes, Petz Vil­
mos, Kövesligethy, Radó, Lengyel Béla, 
Lipthay Sándor, Ováry Lipót, Angyal 
Dávid, Hegedűs István, Katona Lajos, 
ifi. Szárnyéi József, id. Szárnyéi József, 
Márki Sándor, Klein Gyula s a vendégek 
sorában Gcörgey István és Prém József, 
Az első felköszöntőt báró Eötvös Lóránt 
tartotta kiemelve a jó egyetértést, mely 
az akadémikusokat összeköti s éltetve az 
Akadémia fő védőjét Ferencz József királyt. 
Ltána gróf Zichy Jenő lelkes beszédé­
ben az uj igazgatóság tag, — Széli 
Kálmán miniszterelnökért ürítette poha­
rát, másodsorban pedig az Akadémia el­
nökét báró Eötvös Lórántot éltette, 
Békefíy gróf Kuun Lajos alelnöküt kö­
szöntötte fel. Hegedűs István lendületes 
szavakkal gróf Zichy Jenő érdemeit emelte 
ki. Szidly Kálmán az uj tagokat üdvö­
zölte, a kiknek nevében Nosinszky Mór 
apát mondott köszönetét. Hinder Gyula 
nagy tetszés mellett Ily ülni Pált éltette. 
Ezután megindult a tréfás tósztok sora és 
a társaság csak késő este oszlott szét.

* Hangverseny a Zenedében. A ze­
nede közép osztályú növendékei sikerült 
hangversenyt rendeztek tegnap este szép. 
nagyrészt hölgyekből álló, díszes közön­
ség előtt. Pompás zongoraszám vezette 
be a szép estélyt, művészi tudással elő­

adva Bulla Gizella iltal, ki Pavelkó Jo­
lánnak, az intézet titünő tanárnőjének 
növendéke. Pavello tanárnő zenei ké­
pességeit fényesen illusztrálták egyéb­
ként Török Erzsébo, Szatmári Erzsiké, 
Sztehló B. és Szabó M., kik mindannyian 
tanítványai és diadilmas szereplői egy­
ben a tegnapi hangversenynek. Balogh 
Zsigmondné érdemes növendéke Szüts 
Margitka nagy hatással szavalt egy ki­
tűnő költeményt. Pompás száma volt a 
hangversenynek Véig öles egyik hírne­
ves alkotása, melyet uarmónium kíséret­
tel adtak ölő: Csatiak Mariska, Darvas 
György, Donogán István, Hajdú Miklós, 
Hnrsányi László, Kovács Béla, Papp 
Mariska, Pénzes Gyű a, Podolsky Mar­
git, Nagy Janka, Weszprémy Andor, 
Weszter Béla. Nagysikerű volt még 
Poósel- Margitka magyar ábrándja és 
Spohr egy nagyon szőj) szerzeménye. 
Előadták: A’agr Janka, Weszprémy An­
dor, Darvas György es Hajdú Miklós.

* Elhunyt számtanácsos. Babó Mik­
lós, nyugalmazott pénzügyi számtanácsos 
e hó',21-én életének 78-ik évében elhunyt. 
Temetése ma délután lesz a r. kath. egy­
ház szertartása szerint a Miklós-utcza ö. 
szám alatt levő háztól.

* Helyreigazítás. A „Szabadság1' teg­
napi számának egyik újdonságában, rend­
őri informáezió nyomán, megírtuk, hogy 
Varga Emil dr. romlott húst kobzott 
el Nagy Jakab mészáros üzletéből. 
Ez a hir tévedésen alapszik, mert a rom­
lott húst nem Nagy Jakabtól, hanem

1 egy másik mészárostól kobozta el 4 arga 
Emil dr. kerületi orvos. Ezt Nagy Jakab, 
kérelmére annál is inkább igazítjuk 
helyre, mert a téves informáezió nyomán 
megirt hir, nagyban árthat Nagy Jakab 
jó üzleti renoméjának.

* Iparos ifjak felolvasóülése. Szépen 
sikerült felolvasóülést rendeztek tegnap 
délután az iparos ifjak az „Iparos Ott­
hon“ dísztermében. A műsoron szerepel­
tek az egyesületi dalkör igen szép ének­
számmal, \ értesv Gyula szavalattal, Ló- 
kody Mariska népdalokkal. Kaliezky 
Ernő magán jelenetet adott elő. Szőj ka 
Gyula kér. akadémiai tanár magas szín­
vonalon álló előadásban „Afrikai kepek" 
ezimen tartott szabad előadást vetített 
képekkel s végül zeneegyveleget adott 
elő egy férfi-négyes. Nagyszámú közön­
ség töltötte meg' a termet, melegen tap­
solva a szereplőket.

* Czégtábla a rendőrségen, A bűn­
ügyi-osztály udvarán mar napok óta egy 
gazdátlan czégtábla várja illetékessége 
megállapítását. Valamelyik füszerkeres- 
kedésről továbbíthatták el jókedvű tré­
fából, mert most, cognacot, theát, meg 
más egyéb fűszert és italfélét hirdet. Mi­
után pedig a czégtábla miatt már sok 
kellemetlensége akadt a kulcsárnak, mert 
idegenek bejárnak hozzá vásárolni, fel­
szólítja a tábla jogos tulajdonosát, hogy 
minélelőbb szabadítsa meg — a gonosz­
tól, vagyis a sokakat tévedésbe ejtő ezég- 
táb látói.

* Verekedő kőművesek. Tegnap dél­
után nagy zenebonái csinált a csapó-ut- 
czai zálogház előtt két részeg kőmives. 
Valamelyes elintézetlen ügyet tárgyaltak,

miután másképen nem tudták szegelet re 
hozni, ökleikkel estek egymásnak s néni. 
sokára hűlt a piros vér a járdára a járó 
kelő közönség nem csekély érdeklődése 
mellett. Mire rendőri segítség érkezett 
volna, a két ember ábrázata olyaná lett, 
mintha csak a dél-afrikai háborúból ke­
rültek volna elő. Hogy fel hév ült vérük 
lehűljön, a redőr bekísérte őket a bűn­
ügyi-osztályhoz.

x Dicséretre méltó nőikalap
újdonságok érkeznek naponta Rózsa 
Lajos női-divat áruházába, hol az 
idény előrehaladottsága miatt tavaszi
kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó
szabott árban lesznek eladva.

* Letartóztatott szélhámos. A debre-
ezeni rendőrfőkapitányság sürgönyt kapott 
ma reggel, melyben a budapesti rendőr­
ség kérdezősködik egy ott letartóztatott 
fiatal ember, Blum Lajos felől, kinek 
illetőségi helyét nem tudják megállapí­
tani. A szélhámos ifjú debreozeni ille­
tőségűnek mondja magát, de ezt semmi­
féle írással nem tudja igazolni. A rend­
őrség megindította a nyomozást arra- 
nézve, hogy csakugyan Debreczen val- 
hatja-e szülöttének Blum Lajost.

T aTir aTokT
Á király Budapesten.

Budapest, május 12. (Saj. tud.) Ő 
felsége a király tegnap nem tett látoga­
tást. Ma, hétfőn általános kihallgatást 
ad Mária Valéria főherczegasszony, aki 
Ő felségével utazott el Budapestről, Bécs­
ijén maradt. A főherczegek közül Ottó 
és Ferdinand Károly főherczegek van­
nak itt.

Rabló tiszti-szolga.
Budapest, május 12. fSaj. tud.) Ba­

log Lajos, Újpesten, Tél-utcza 63. sz. 
alatt lakó kubikos feljelentést tett az 
újpesti rendőrkapitányságon, hogy egy 
cíőtle ismeretlen honvéd tiszti-szolga 
megrabolta. Újpesten együtt iddogáltak 
egy korcsmában. Amikor már jól bebo­
roztak. a tiszti-szolga sétálni hívta Ba­
logot. Kisétáltak a rákosi erdőbe, ahol a 
tiszti szolga egyszerre egy húsz fillérest 
húzott elő:

— Ugyan pajtás, váltsd fel ezt a 
hatost!

Balog előhúzta a kabátja alól a vá­
szon zacskóját, amely egy zsinóron a 
nyakába volt akasztva, hogy aprópénzt 
vegyen ki belőle. A tiszti-szolga ebben 
a pillanatban rátámadt, az egyik kezé­
vel Balogot mellbe vágta, a másikkal 
pedig letépte a pénzzel telt vászon-zacs­
kót, futásnak eredt és eltűnt az erdőben. 
A rendőrség nyomozza a honvéd tiszti- 
szolgát, aki Balog szerint 22 -24 éves 
lehet és oldal fegyver nélkül jár.

A kis leányok réme.
Budapest, május 12. {Saját tudósi­

tónktól.I A rendőrség letartóztatta Veréb 
Mária 16 éves faczér eselédleányt, aki 
valóságos réme a kis leánygyermekeknek. 
Az elhagyatott utczákon elfogja őket és 
a fülbevalóikat elszedi. Az elvetemült cse­
lédleányt akkor fogták el, amikor egy 
pár kis fülbevalót 2 koronára elzálogosí­
tott. Kiderült, hogy a fülbevalót teg­
nap a Horváth-kertben Zuanovits Ilonka 
9 éves iskolás leány füléből szedte ki.
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SimkZ és BŰVÉSZET.
— (Suhancz.) A délutáni előadás kö­

zönsége Bárdos Irmától búcsúzott tegnap. 
Tapsot, virágot, éljenzést is kapott mindez 
vsak növelheti cs növelje is ambiezioja. 
a jövőben. K. T&rnay Leóna tJozsn be­
bizonyította tegnap, hogy kitűnő Kubi ett 
s a neki való szerepeknek pompás alakí­
tója. A közönség jól mulatott cs felvo­
nások végén kilenezszer hívta a kunpa 
elé kedvenczeit. . 4

— (A czigány ) Bucsuzás volt tegnap 
este is. Nagy Gyula, Tarnny Leona, 
Faragó, Makray, Bariba.. Szőke. Szé­
kely utoljára léptek föl s velük együtt 
búcsúzott a segédszemélyzet is. > imlen 
búcsúzénak kijutott az elismerésből és 
koszorúkból és őszintén kívánunk min­
den jókat mi is mindnyájuknak. A 'alas 
perczében nem bírálunk, nem ostorozunk 
gyarlóságokat, egyszerűen, de annal iga- 
zabb szívvel mondunk magyaros ..Isten
hozzád“-ot mindeniknek.____ =__

SZEKESZTÖI ÜZENETEK.
Tetteknek. Tegnapelőtt! számunk 

törvénykezési rovatában Di- ai(0S 
Samuné van tévedésből került Le Ur. 
Kardos Samué helyett.

Kiadó laptulajdonosok:
Dobschorb és Popovits.

ILLATSZEREK,
mosdó szappanok, 
szájvizek, fogpo- _

rok, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
pénz és szivaríárczák.

úti bőröndök
legjutányosabb árban kaphatók
Szent-Királyi Tivadar*

muip £r c»r u

Valódi tajték pipák és szipkák i Iliiül m Mi
Vászon, kész fehérnemű, |j| 

Menyasszonyi kelengye. Szó- ||| 
nyeg. függöny. Bútorszövetek ÉjS

kaphatók
Szem-KiralyiTivadar

_____  miiiparíruüzletében.__
Tudatom, higy az összes

dísztárgyakat
amelyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak

árusítom ki.
Tisztelettel:

IFI. PÁIER JÓZSEF,
üveg-, porczellán-üzlete.

Moly, kár ellen biztositó
intézet

VÉGE GYULA
megóvó

Debreczen, Gróf Degenfeld (Rozsa-
—---- tér 3. sz. Szikszai-haz.--------

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségbecses figyelmét felhívni elsőrangú 
szűcs-műhelyem berendezesere, ahol 
elvállalok mindenféle teli ruhák nyári 
gondozását, u. m. utazó bundák, lab- 
\ edők kocsi takarók, szőnyegek, női­
es férfi lelöltók stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos cs szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

Anyaralásra beadott) ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül­
désé után házhoz is elküldök._____

Debreczen,

a t. közönséget, hogy o o o o_o o
czipő, kalap, férfi és női divat 
oooo üzletünket o o o o
Főtér, özikszav-hóz, a nagy 
tőzsde mellé helyeztük át.

Tisztelettel
Székely Jenő és társa 

Eddig több mint

10.000,000
fizettünk ki

osztály sorsjegy 
nyeremények..

fejében.
A most kezdődő húzáshoz ajánljuk

oszfálysorsjegyeinket
az alábbi árakon:

egy egész sorsjegy------ — 12.— kor.
egy fél sorsjegy -------------- 6 — »
egy negyed sorsjegy — - 3.— „
egy nyolczad sorsjegy 150 „

! Pontos Uisxolgálás!

!! Teljes titoktartásnyeres eseténII

Budapest, J \ . kor., "\ aczi-utcza <>7. szín

4 nagy raktára $

Donogán és 
Somossy

Kunz József és Társa @ 
utódai czégnél — Kis- jj| 

templom-bazár. |gmir
Nemes rózsafák

a legmegbízhatóbb kitűnő fajokban g, 
kaphatók igen jutányos áron T

Farkas és Harabula §
mükertészck w

rózsa és növény telepén ¥
kertész telep Mikc-Péresi ut men- * 
lén virág csarnok fő piacz nagy ,,,,v 

tőzsde mellett. k’
Nagy készlet

tavaszi kiültetésre minden féle 
disz és virító növényekből.

Csokrokat, $
Koszorúkat, ^
Virág-kosarakat, és |

mindenféle virág munkákat |
a legfinomabb ízléssel legújabb

divat szerint A
rendkívül jutányos áron. y

Élő vágott virágokból állandó 1 
nagy' raktár. \ idéki rendelések v 
gyorsan és pontosan telj esi ttetnek. ¥ 

Kertek és virág ágyak készi 
tése szolid árak mellett teljesit- áj 
tetik. É

Megérkeztek!
A legszebb tavaszi újdonságok

I Blúz selymekben, ^
Tennis, chiné és |

De laine szövetekben, §
»ai

Szabó Lajos fiai |
czégnél,

í Debreczen HózNfltér. 1

nyomatott a Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


